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Hinweis: Die Antworten mussen sich auf den gezeigten Film beziehen.






1. Was ist die Serengeti und auf welchem Kontinent liegt sie?

- Es ist das grosste und wichtigste Tierschutzgebiet der Erde.

- Afrika

pro richtige Antwort 1 Punkt

2. Welche Aussagen sind korrekt, welche falsch? Setze das Kreuz in die richtige Spalte.

richtig | falsch | Aussagen:
X In der Serengeti leben verschiedene Tierherden frei.
X Zwei Millionen Weissbartzebras wandern tber die weite Landschatft.
X Tierwanderungen gab es wahrscheinlich schon, bevor die Menschen
hier jagten.
X Regenfalle lassen die Regenwalder ergriinen.
X Es gibt Pflanzenfresser, denen sogar die LOwen ausweichen.
2 pro falsche oder fehlende Antwort %2 Punkt Abzug bis 0 Punkte

3. Welche Tiere sind im Film nicht zu sehen? Streiche diese in der Liste durch.

Krokodile Lowen Geier
Affen Giraffen Geparde
Gnus Flusspferde Elefanten

3 pro 3 richtige Antworten 1 Punkt bis max. 3 Punkte; nur ganze Punkte; Hinweis:

Alle Tiere sind zu sehen, also keine Durchstreichung.




4.  Erganze sinngemass die folgenden Satze anhand der untenstehenden Liste.

Vor langer Zeit haben sich in der Serengeti gewaltige _Vulkanausbriche

ereignet. lhre ___Asche begrub das Land und hinterliess nur

einzelne Gipfel als Steinzeugen. Der Regen

verwandelte die Asche zu fruchtbarem Boden und schliesslich in ein Uppiges

Grasland . In der Serengeti leben 136 verschiedene Sauge-
tierarten und 400 Vogelarten . Dies sind insgesamt mehrere
Millionen Wildtiere.
Millionen Erde tausend
Baume Tal Asche
Vogelarten Vulkanausbriche Paviane
Regen Gipfel Regenfalle
hundert Nebel Grasland
2 pro falsche oder fehlende Antwort %2 Punkt Abzug bis 0 Punkte

5.  Nenne zwei Beispiele, welche zeigen, dass die Natur nichts verschwendet.

- Die Wildtiere machen nur so viel Beute, wie sie zum Uberleben brauchen.

- Der Rest der Beute wird verwertet.

- Die Wildtiere Uberfressen sich nicht.

2 pro richtige Antwort 1 Punkt bis max. 2 Punkte




6.  Beschreibe kurz, wie Loéwen jagen.

- Die einen lenken die Herde ab.

- Die andern schleichen sich an.

2 pro richtige Antwort 1 Punkt

7. Kreuze die jeweils beste Antwort gemass Film an.
a) Das Lebensprinzip der Natur ist...

einfach. [ | schwierig. [ ] unfair.

b) Pflanzenfresser fressen Pflanzen, Fleischfresser fressen...

Pflanzenfresser. [ | Pflanzen. [ ] alles.

c) Loéwen jagen mit Kraft und...

[ | Geschwindigkeit. [ ] anderen Tieren. Schlaue.

d) Loéwen fressen nach der Hierarchie der...

[ | Familie. Kraft. [ | Grosse.

e) Einige Pflanzenfresser verbringen ... ihres Lebens mit Fressen.

[ | mehr als die Halfte. [ ] viel Zeit. zwei Drittel.

2 pro falsche oder fehlende Antwort %2 Punkt Abzug bis 0 Punkte




8.  Welches Beispiel zeigt die enge Bindung und den Firsorgetrieb der Elefanten?

- Die Mutter-Tochter-Beziehung kann ein Leben lang halten.










